

Терещенко А. В.,
студ. гр. ОА-43,
Національний університет “Львівська політехніка”.
Науковий керівник – Ольшанська М. В.,
к. е. н., доцент кафедри обліку та аналізу

ІННОВАЦІЙНІ ГАДЖЕТИ ЯК АЛЬТЕРНАТИВА РРО: ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ

Державний фінансовий контроль готівкового обігу – один із найважливіших напрямів фінансового права. Саме цей контроль тісно пов'язаний з таким поняттям як реєстратор розрахункових операцій (далі – РРО) [1]. Основною метою використання РРО була і є детінізація українського ринку, легалізація доходів підприємств та надходження податків до бюджету держави.

Проте, доволі значним недоліком на сьогодні є зтяжний та громіздкий процес реєстрації касового апарату. За словами українського держслужбовця Продана М., «...для реєстрації РРО потрібно відвідати органи ДФС та Центри сервісного обслуговування, оформити значну кількість паперових документів» [2]. Більше того, висока вартість сервісного обслуговування та складність у їх застосуванні за відсутності електроенергії підсилюють актуальність даного проекту. Щодо фінансових санкцій за порушення норм готівкового обігу, то за даними ДФС, у минулому році представники в сфері аудиту провели близько 13,4 тисяч перевірок, за результатами яких було застосовано 387 млн. грн. санкцій, що на 25% більше, ніж у 2016 році [2].

Ухвалення урядом пілотного проекту реєстрації та експлуатації новітніх моделей РРО поставило під сумнів доцільність використання традиційних касових апаратів. В. о. міністра фінансів Маркарова О. запропонувала полегшити процес реєстрації РРО, враховуючи міжнародний досвід використання інноваційних гаджетів та електронних чеків [3].

Експериментальний проект триватиме до грудня 2019 року, протягом якого компанії пропонуватимуть новітні РРО визначеній комісії у складі представників НБУ, СБУ та ДФС, після чого за рішенням комісії відбудеться їх перевірка та внесення в реєстр. Розробники проекту запевняють, що це відкриття нового шляху для широкого застосування сучасних РРО.

Дискусійним залишається питання про те, наскільки легким та «безболісним» буде перехід вітчизняного бізнесу на нову систему розрахункових операцій.

Варто відзначити, що актуальність внесення змін полягає у лібералізації розрахункових операцій, зручності та дистанційності використання, відсут-

ності витрат на сервісні послуги та можливості взаємодії з іншими системами. Більше того, введення новітніх технологій призведе до необов'язкового використання Книги обліку розрахункових операцій (КОРО) [4].

Процес переходу на нові засади ведення розрахункових операцій, ймовірно, може супроводжуватись деякими труднощами – складність та тривалість освоєння інновацій, необхідність проведення навчань з експлуатації, відсутність різноманіття новітніх девайсів. Хоча, щодо останнього, то на засіданні прем'єр-міністр Гройсман В. заявив: «Сьогодні є достатньо гаджетів, які можна використовувати для обліку продажів. Не треба змушувати людей платити непомірні кошти» [4]. Вітчизняні підприємства прагнуть здешевлення та спрощення входу на ринок, в свою чергу держава – притік надходжень податків до бюджету. Так, під час круглого столу «Цифрові РРО – смартфони та планшети для фіскалізації розрахункових операцій» партнер «Фінансового клубу» Чорний Р. зауважив: «Навіть якщо 1-2% підприємців вийдуть з тіні і почнуть платити податки, то це вже буде досягненням» [5].

Підсумовуючи, варто зауважити, що незважаючи на тривалість та складність трансформації системи ведення розрахункових операцій, внаслідок внесення змін очікується поліпшення інноваційного середовища, всюдоступність та прозорість бізнесу, неможливість ухиляння від сплати податків, вихід вітчизняних підприємств з тіньового бізнесу та, безумовно, інтеграція українського ринку у світову систему.

Література

1. Кравчук О. О. Проблеми фінансово-правового регулювання відносин у сфері застосування реєстраторів розрахункових операцій / О. О. Кравчук // Підприємництво, господарство і право: науково практичний господарсько-правовий журнал №8. К., 2017. 198 с. 2. Калачова Г. Касовий апарат, прощай! Як електронний чек змінить бізнес в Україні. URL: <https://www.epravda.com.ua/publications/2018/06/14/637774/>. 3. Про проведення пілотного проекту щодо реєстрації та експлуатації новітніх моделей, призначених для реєстрації розрахункових операцій: Постанова Кабінету міністрів України від 13.07.2018 р. №472. 4. Некрасов В. Смартфон замість касового апарата: як це зробити вже сьогодні. URL: <https://www.epravda.com.ua/publications/2018/06/25/638030/>. 5. Чорний Р. Цифрові РРО – смартфони та планшети для фіскалізації розрахункових операцій. URL: <https://finclub.net/video-foto/tsifrovye-rrro-smartfony-i-planshety-dlya-fiskalizatsii-raschetnykh-operatsij.html>